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În acest an, 
PREMIUL GENERAL ONU  

pentru realizări remarcabile 
în domeniul drepturilor omului la nivel 

național pentru anii 2020, 2021 
a fost oferit Președintei CCF Moldova, 

Liliana Rotaru. 

„CCF Moldova, instituția pe care am 
onoarea să o conduc este alături 

de sute de familii în fiecare an. 
Și în acești 18 ani de activitate, peste 

6000 de copii au rămas acasă, alături 
de familiile lor. Deseori, drepturile 

omului pentru mulți dintre concetățenii 
noștri reprezintă un lux și de multe ori 

ei au nevoie de sprijinul comunității 
pentru a accesa aceste drepturi. 

Doar atunci când drepturile omului 
și drepturile copilului vor deveni 

o normalitate în viața noastră, situația 
se va schimba spre bine. 

Noi vom continua să fim alături 
de cei mai importanți cetățeni 

ai țării noastre, copiii”.



Președinte CCF Moldova

Liliana ROTARU
www.ccfmoldova.org

„În Moldova, 1 din 8 copii trăiește în sărăcie 
și 1 din 5 în sărăcie extremă. 

Dacă nu ne implicăm să rezolvăm 
o problemă care ne supără, de fapt, 

o perpetuăm. E important ca oamenii să nu 
arunce cu cuvinte de ocară și de blam spre 

familiile care nu se descurcă cu puținele resurse 
pe care le au, ci să le ajute dacă pot. Vorbind cu 

respect despre un om la nevoie 
și oferind o vorbă bună sau un sprijin financiar – 

e un exemplu extraordinar pentru copii”.

Liliana Rotaru
Președinte organizației CCF Moldova
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Schimbarea vieților 
Transformarea sistemului

Copil, Comunitate, Familie (CCF Moldova) 
este un ONG local care din 2004 activează în țara 
noastră prin acord de colaborare cu autoritățile 
guvernamentale centrale pentru a elimina orfelinatele, 
înlocuindu-le cu sisteme bazate pe concept familial.
 
Alături de parteneri și susținători, continuăm să 
fundamentăm iubirea familială. Nu putem tolera 
instituționalizarea copiilor, ar însemna să acceptăm, 
implicit, încălcările grave ale drepturilor copiilor 
și să devenim părtașii acestor nedreptăți.

Când am început munca noastră în Moldova, peste 
14 500 de copii trăiau în orfelinate, am contribuit 
la schimbarea acestei situații punând în prim plan 
copilul. Timp de 18 ani am închis 10 orfelinate 
și am lucrat direct cu 7194 de copii.  

Sprijinim familiile dezavantajate social pentru ca 
să-și redreseze situația și să-și crească copiii 
în dragoste și stabilitate.

începând cu 2005, 
reprezentăm  în Moldova organizația 
internațională Hope and Homes for Children, 
cu sediul central în Marea Britanie.

misiunea noastră
creăm un mediu de speranță și respect pentru 
fiecare copil, în care să își dezvolte potențialul 
complet. Oferim instrumente practice pentru 
o schimbare pozitivă în viața copilului, familiei 
și comunității.

viziunea noastră
contribuim la crearea unei lumi unde toți 
copiii noștri se vor bucura de o copilărie fericită, 
vor avea pentru ce zâmbi, vor primi dragoste, 
grijă și protecția familiei.



În anul 2021 am reușit să colectăm 

594 737 euro 
pentru a ține împreună în familii pe cei 

745 de copii 
cu care am lucrat direct

ce facem?

de ce?

Ajutăm familiile care trăiesc în sărăcie extremă să se 
descurce mai bine.

Lucrăm continuu cu autoritățile pentru ca niciun copil 
să nu treacă prin trauma separării.

Dezvoltăm servicii sociale pentru a oferi instrumente 
și sprijin de durată sistemului.

Schimbăm percepțiile în comunități și societate în 
general.

cum?
Prin parteneriate cu alte organizații, companii 
și instituții de stat și private.

Aplicând valorile organizației: 
Curaj, excelență și integritate. 
Astfel valorificăm interesul superior 
al copilului.

Pentru a respecta unul dintre drepturile 
fundamentale ale copilului - dreptul la familie.

Un copil care a trăit în instituții (orfelinat, internat) 
prezintă, în cele mai multe cazuri, întârzieri 
în dezvoltare. Acestea pot fi de natură fizică, 
intelectuală, emoțională și socială. La plecarea în 
mediu familial, el se adaptează rapid la traiul în 
familie și comunitate, iar diferența este enormă. 
Devin fericiți, motivați și încrezători. Iar 
noi putem avea un aport esențial la aceste 
aspecte.

www.ccfmoldova.org
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745 DE COPII ajutati în anul 2021

190 DE COPII sprijiniți să rămână în familiile lor

92 DE COPII susținuți să revină în familii din instituții 
rezidențiale

422 DE COPII din anii precedenți monitorizați

41 DE COPII cu cerințe educaționale speciale au fost sprijiniți  
să se încadreze în școli comunitare

28 DE FAMILII noi de Asistenți Parentali Profesioniști (APP) 
aprobate

21 098 DE PROFESIONIȘTI instruiți

rezultate 2021



Continuăm
 Să creștem stabilitatea financiară 

și dezvoltăm abilitățile gospodărești, 
încercând să prevenim separarea 

copiilor de părinți.

 Să creștem sentimentele 
de identitate, și apartenență familială 

și comunitate prin închiderea 
orfelinatelor și dezvoltarea serviciilor 

de tip familial.

Vom continua REFORMA 
sistemului de protecție a copilului

Moldova a făcut progrese mari în realizarea reformei 
de protecție a copilului, de la 14500 de copii plasați 
în instituții rezidențiale (2007), mai putini de 1000, în 2021. 
Dar reforma sistemului de protecție a copilului trebuie 
să se finalizeze cât mai repede, ca niciun copil să nu mai 
sufere în rezultatul traumei produse de separarea 
de mediul familial.

La ora actuală, numărul de copii rămâne încă unul 
îngrijorător. Iar cea mai mare nevoie rămâne dezvoltarea 
serviciilor de sprijin familial care ar putea răspunde 
nevoilor lor.

Continuăm și prin încurajarea diferitor modalități 
de donație și implicare, dezvoltând spiritul civic 
și de responsabilitate socială. Proiectele noastre  
fiind realizate, cu ajutorul Ambasadorilor noștri și 
a companiilor care ne susțin.

www.ccfmoldova.org



Prevenirea 

„Sunt recunoscătoare CCF Moldova pentru 
implicare. Fără ajutor nu m-aș fi descurcat 

de una singură. În starea în care eram după 
naștere, aș fi făcut o prostie mare să-mi las 
copilul. Dar cu susținerea voastră acum îmi 
țin fetița în brațe și suntem toți împreună. 

Țin cont de toate sfaturile primite și mă uit mai 
încrezătoare în viitor”, a menționat Dorina.

Printr-un plan de intervenție complex și individualizat, 
menit să țină copiii acasă și departe de orfelinat, 
am reușit să ținem această familie împreună. 
I-am oferit mamei și celor 5 copii, atât ajutor material: 
alimente, îmbrăcăminte, încălțăminte, produse igienice 
pentru bebeluș,  lapte praf, plata chiriei pentru două luni, 
cât și consiliere psihologică și suport informațional. 

Dorina are nevoie de încurajare și susținere pentru 
a-și putea crește copiii. Printre acțiunile de sprijin 
se mai numără: acces la serviciile sociale, 
planificarea familială, perfectarea ajutorului social, 
consolidarea capacității parentale pentru îngrijirea 
și dezvoltarea copiilor. 

Copiii mai mari au beneficiat de sprijin pentru 
a preveni abandonul școlar și chiar să realizeze 
noi performanțe educaționale.

Toți cinci își adoră mama și sunt cea mai mare încurajare 
a Dorinei. Alături de ei, ea înfruntă mai ușor provocările 
vieții și recunoaște că fără intervenția noastră, 
venită la momentul potrivit, viața lor ar fi fost alta.

www.ccfmoldova.org



În 2021 am susținut 190 de copii 
și familiile lor să rămână împreună

Sărăcia rămâne unul dintre factorii principali care 
despart copiii de familii. 

Sprijinim copiii și familiile pentru un trai decent.

Prin Programul de Prevenire a separării copi-
lului de familie, avem grijă să aibă:
 
 Mancare suficienta.

 Un loc de trai sigur și protejat, cu acces la utilitățile 
de bază - curent, căldură, apă curentă.

 Acces la educație: sprijin educațional, rechizite, 
etc.

 Consiliere psihologică, asistență socială în 
accesarea serviciilor disponibile și reprezentare 
legală pe aspectele necesare.

Printr-un Acord de colaborare semnat 
pentru 4 ani, Programul de Prevenire 
este susținut anual de compania 
MARY KAY Moldova. 
Contribuția companiei în 2021, 
a fost de 81 550 lei, un sprijin important 
în viețile a 68 de copii.

www.ccfmoldova.org



Reintegrarea

În 2021, 92 de copii au revenit în familii, părăsind pentru 
totdeauna orfelinatele.

Lucrăm, împreună cu statul, parteneri din societatea 
civilă și finanțatori pentru ca să închidem, rând pe rând, 
instituțiile rezidențiale care au mai rămas. Urmărim 
împreună să înlocuim aceste instituții cu ceea de ce au 
nevoie cu adevărat copiii – o familie. 

Iar familia poate fi, în versiunea ideală, părinții biologici 
sau dacă nu, atunci bunicii, rudele apropiate, adică 
cineva din familia extinsă. 

Pentru cei care nu pot să se întoarcă aproape de cei 
dragi, dezvoltăm servicii alternative – Asistența Parentală 
Profesionistă (APP).

În 2021, am sprijinit instruirea și case de copii de tip 
familial a 28 de Asistenți Parentali Profesioniști noi.

Valeria, Maria, Igor și Vasilică, au ajuns la un centru de plasament, 
după ce mama a decedat în anul 2020, iar despre tatăl acestora nu se 
știe prea multe. 

Unica salvare a copiilor rămânea fratele mai mare, Maxim, care la 
rândul lui este tată a doi copii. Nu aveau un loc sigur de trai și se 
confruntau cu multe greutăți.

Alături de autoritățile locale, am reușit să intervenim pentru a aduce 
schimbarea în viața acestor frați împreună. După ce primăria le-a 
oferit o locuință, noi am sprijinit reparația, reabilitarea și reamenajarea 
spațiilor pentru copii. L-am ajutat pe Maxim să instituie tutela 
asupra fraților, să acceseze serviciile la care are dreptul, să sprijinim 
incluziunea școlară și socială a copiilor. 

Luna iulie 2021 a rămas cea mai fericită și frumoasă lună care a adus 
schimbarea. Frații au revenit ACASĂ, în sfârșit, aici unde erau așteptați 
cu grijă și dor. Maxim are planuri frumoase pentru toată familia. Este 
un bărbat muncitor, și străduitor. Puținii bani pe care îi câștigă, știe 
să-i gestioneze, iar Dorina, soția sa, îi adună zilnic pe toți copiii în jurul 
mesei și are grijă ca fiecare să se simtă important și apreciat.www.ccfmoldova.org



2132 copii de 0-3 ani și femei însărcinate în 
ultimul trimestru de sarcină 

2084 părinți ai copiilor vizați de activitățile 
proiectului care și-au îmbunătățit 
cunoștințele și abilitățile parentale datorită 
vizitelor la domiciliu 

118 asistente medicale din cele 7 localități 
pilot care au oferit servicii de sănătate la nivel 
comunitar pentru copiii sub 3 ani și familiile 
lor, dar și pentru femeile însărcinate în 
ultimul trimestru

Circa 56 de comunități rurale și urbane
(36 din Moldova și 20 din România)

Aproape de copii și părinți în 2021, 
am fost și prin implementarea proiectului:

 „Acces la servicii de sănătate pentru fiecare copil 
prin vizite la domiciliu”

Experiențele din primii ani de viață sunt esențiale pentru 
dezvoltarea copilului, iar asistenta medicală e specialistul cel mai 
apropiat de familie și copil în primele zile și luni de viață. 

Prin acțiunile proiectului s-a ajuns la copiii de vârstă fragedă și 
femeile însărcinate în ultimul trimestru de sarcină. 

Am ajuns la ei prin acțiuni directe cu părinții (vizite la domiciliu, 
informare prin broșuri și emisiuni TV), prin susținerea asistenților 
medicali (instruire, vizite de mentorat, donație de echipament 
medical). 

Totodată, am colaborat cu autoritățile din toate aceste 7 regiuni 
(Drochia, Dondușeni, Glodeni și mun. Bălți)  și România 
(Iași, Botoșani și Vaslui)  la toate nivelurile. 

Asistentele medicale și-au îmbunătățit abilitățile în efectuarea 
vizitelor la domiciliu, părinții copiilor au observat susținere și 
creșterea profesionalismului asistentelor medicale. 

Acest proiect nu ar fi fost posibil fără implicarea 
autorităților publice din ambele țări și fără suportul 

generos al Uniunii Europene 
prin Programul Operațional Comun 

România – Republica Moldova 2014-2020
Bugetul proiectului a constituit  218 540  EUR

www.ccfmoldova.org
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În cadrul proiectului au fost realizate:

6130
vizite la domiciliu realizate de către asis-
tentele medicale implicate în proiect.

179
ședințe mentorat săptămânale, prin care men-
torii ofereau ghidare asistentelor medicale pen-

tru a-și îmbunătăți abilitățile de monitorizare a dezvoltării 
copilului și identificării timpurii a posibilelor întârzieri de 
dezvoltare și suportul părinților cu recomandări în baza 
modelului Reabilitării Bazate pe Comunitate în caz de 
depistare a unor întârzieri.

133
lucrători medicali instruiți 24 ore în con-
solidarea capacității realizării vizitelor la do-

miciliu și Reabilitarea Bazată pe Comunitate

24
emisiuni TV pentru părinți prezentate săptămâ-
nal la Bălți TV și TeleMoldova Plus, în cadrul căro-

ra diverși invitați abordau subiecte referitor la dezvoltarea 
copiilor de vârstă fragedă.

2000 
broșuri pentru părinți cu informații referitoare 
la dezvoltarea copiilor, vaccinare, comunicarea 

cu copilul, formarea atașamentului, importanța jocului 
în viața copilului, semne de îngrijorare în dezvoltare și 
sănătatea copilului, acordarea primului ajutor, măsuri 
de prevenire a cazurilor de violență în familie etc.

108
asistente medicale din RM au beneficiat de 
echipament medical pentru efectuarea calita-

tivă a vizitelor la domiciliu.

74
specialiști din domeniul medical au avut 
posibilitatea de a participa la 2 vizite de studiu 

în ambele țări, precum și la o școală de vară în cadrul cărora 
și-au împărtășit experiența și au preluat lucruri noi.

Formarea unei rețele transfrontaliere de specia-
liști. Cercetare referitor la părerea părinților des-
pre vaccinarea copiilor.

Diverse materiale de vizibilitate (1 video des-
pre proiect, 2 foto-eseuri, 3 video-testimoniale,  
4 studii de caz, 6 articole etc).

Eveniment de lansare și final al proiectului.



www.ccfmoldova.org

HOPE
Holistic Child Protection 
Environment in Moldova

Reușim să realizăm aceste activități grație finanțării Uniunii Europene,    
Agenției Austriece de Dezvoltare și Caritas Austria

În sprijinul copiilor din raioanele Nisporeni, Strășeni, 
Anenii Noi și Cimișlia cât și din municipiul Chișinău 
în februarie 2021 am dat start proiectului HOPE, 
care se va încheia în ianuarie 2024.

Scopul proiectului este promovarea și apărarea drep-
turilor copiilor din Republica Moldova. Ne vom adresa, 
copiilor, tinerilor, părinților, îngrijitorilor, asistenților 
parentali, asistenților sociali, profesorilor, antrepreno-
rilor, autorităților locale și centrale, precum și comu-
nității în ceea ce privește măsurile de prevenire a vio-
lenței împotriva copilului. Proiectul se axează pe trei 
domenii: 
 Justiția juvenilă: susținem reintegrarea și incluziunea 

copiilor și tinerilor în conflict cu legea prin suport 
individual și formare profesională.
 Asistența parentală specializată: susținem familiile 

expuse riscului, oferindu-le suport material direct, 
consolidăm capacitatea asistenților parentali prin 
instruiri și instrumente relevante și facem lobby pentru 
aprobarea unor ghiduri specializate de asistență 
parentală. 
 Educație în mediul rural: lucrăm cu copiii, părinții și 

profesorii din școlile rurale pentru prevenirea violenței 
împotriva copilului.

CCF Moldova este una dintre organizațiile imple-
mentatoare ale proiectului HOPE.
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Cu ajutor calificat am reușit să sprijinim:
41 de copii cu dizabilitate de auz ce au fost asistați 

(suport pentru întreținerea aparatului auditiv)

Scopul
proiectului: 

 susținerea și asistența copiilor 
cu dizabilitate de auz

 asistență tehnică oferită specialiștilor 
locali și părinților, îngrijitorilor copiilor

35 de copii au beneficiat de 10 ședințe de reabilitare 
(fiecare) realizate de logopezi.

158 de ședințe de mentorat la care au participat 
164 de persoane (39 părinți și 125 specialiști locali).

164 de vizite de monitorizare.

Atelier online pentru 170 de specialiști locali din cadrul 
celor 35 de Servicii de Asistență Psihopedagogică cu 
subiectul „Dezvoltarea competențelor profesionale 
ale specialiștilor locali în procesul de incluziune și 
recuperare a copilului cu deficiență de auz”.

2 ateliere online pentru 58 de participanți: părinți, 
îngrijitori ai copiilor cu deficiențe de auz și specialiști 
locali privind „Suport oferit copiilor cu deficiențe de 
auz din partea părinților și specialiștilor locali”.
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Suport în reabilitarea copiilor cu 
deficiențe de auz

Dizabilitatea nu poate să fie un motiv de a segrega copiii în instituții speciale, ei au nevoie de familii

Alin are 11 ani și s-a născut cu o dizabilitate de auz. 
Cinci ani mai târziu, în familie se naște fratele mai mic 
care este diagnosticat la fel cu surditate bilaterală.
   
Pentru părinți a fost o cale lungă de stabilire a 
unui diagnostic fiecărui copil. Din programul 
național medical, ambii frați, la vârsta de până la 3 
ani, au fost supuși intervenției chirurgicale pentru 
protezare. Au nevoie în permanență de asistență 
psihopedagogică, Alin pentru încadrarea la școală, 
Marin, pentru grădiniță. 

Părinții muncesc și tot ce reușesc să adune, 
investesc în recuperări și întreținerea aparatelor 
auditive, dar adesea extrem de greu le reușește. Cu 
sprijinul echipei noastre și a susținătorilor, copiii au 
beneficiat gratuit de sprijin calificat în reabilitare, 
precum și îmbunătățirea condițiilor de trai.
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Scopul
proiectului: 

promovarea unei culturi incluzive în mediul 
educațional din Republica Moldova prin 

aplicarea Indexului Incuziunii în procesul de 
autoevaluare și dezvoltare a școlilor

Profesorii din șase raioane ale țării (Briceni, Ocnița, 
Florești, Râșcani, Cantemir și Ștefan Vodă) au 
beneficiat de instruirile experților în incluziune, pentru 
a transforma școlile în comunități, care valorifică 
potențialul fiecăruia. În cadrul sesiunilor de instruire, 
specialiștilor li s-a oferit posilitatea  de a participa activ 
pentru a descoperi mecanisme utile pentru a face 
școala mai incluzivă.

Rezultate obținute:
Am lucrat în 72 de școli cu 359 cadre didactice

Spre o școală incluzivă în Moldova
implementat în parteneriat cu ChildFund Germania 

finanțat de Ministerul Federal al Germaniei

„Instruirile, fiind unele practice, ne ajută să 
înțelegem ceea ce facem bine, dar și ceea ce am 
putea îmbunătăți. Ne ajută să ne elaborăm un 
plan de dezvoltare a instituției, să identificăm 
misiunea școlii și valorile pe care trebuie să se 

bazeze instituția”.
Director adjunct liceu, regiunea de sud a țării.



Consolidarea capacităților specialiștilor din domeniul 
protecției copilului și sistemului educațional

În 2021 am continuat să oferim asistență, mentorat și 
instruire specialiștilor din sistem. 

www.ccfmoldova.org

21 098 specialiști au fost instruiți pentru 
îmbunătățirea abilităților profesionale, de 
obicei în format online.



Campaniile și evenimentele anuale organizate 
de echipa noastră, au scopul de a comunica 
realitățile copiilor din țară și a oferi mecanisme 
clare și accesibile de implicare pentru comunități. 
Susținerea  comunitară va face diferența în viețile 
celor afectați de diferite nevoi.

Toate fondurile acumulate în rezultatul campaniilor 
și evenimentelor vin să sprijine munca programelor 
organizației. Programe care oferă un ajutor constant 
și structurat, urmărind schimbarea în viețile copiilor, 
axată pe demnitate, apartenență familială și socială, 
independență, afecțiune, acces la educație. 
Creem un mediu prielnic pentru dezvoltarea 
potențialului complet.

www.ccfmoldova.org

CAMPANII 
și EVENIMENTE  

ANUALE



În 2021, a cincea ediție a campaniei Rostul Postului 
a adunat în 93 652 lei, intervenind în sprijinul a 34 
de familii monoparentale. Cca 50% din familiile 
cu care lucrează echipa CCF Moldova, sunt familii 
monoparentale, unde copiii sunt crescuți de un singur 
părinte. Cum fac față provocărilor, luând uneori decizii 
complicate, doar ei știu.
 
Rămânem recunoscători persoanelor care ne ajută să 
aducem mesajul campaniei la tot mai mulți oameni 
generoși. Peste 250 de donații s-au realizat în 
restaurantul nostru virtual www.rostulpostului.md

Copilăria ne rămâne în memorie ca cea mai frumoasă 
perioadă a vieții, uneori cu lipsuri materiale sau fără, 
cu greutăți sau fără – rămâne totuși perioada în care 
am fost lipsiți de griji și ne-am bucurat de libertate, 
atenție și grijă lângă cei dragi.

Redirecționând anual 2% din impozitul pe venit, ne 
ajuți să oferim o copilărie ACASĂ, fiecărui copil!

Campania
„Rostul Postului”

Campania
„Redirecționează 2%”
În 2021, 77 529 lei au ajuns sprijin pentru programele 
organizației, prin mecanismul de redirecționare a 2 % din 
impozitul pe venit, orientat de persoanele fizce către noi.



Am citit povești și în acest an alături de cei 
18 protagoniști: 

 Ludmila Adamciuc  Gloria Gorceag  Sorin Bălănel
 Dumitru Sliusarenco  Mirela Urușciuc  Igor Hîncu  

 Lucia Gariuc  Tudor Ceban  Diana Voevuțki 
 Oxana Greadcenco  Xenia Piciughin 

 Claudia Partole  Felicia Sîrbu  Lili Lozan 
 Olga Țăpordei  Valentina Nafornița. 

Alături de susținători am reușit să colectăm, cu dublarea sumei 
de către partenerul nostru Victoriabank, 40 644 de lei.

www.ccfmoldova.org

Florin, Liliana, Julieta și Valeria sunt patru 
frați, care datorită sprijinului nostru, astăzi 
sunt o familie frumoasă alături de mama lor.
 
Pe lângă suportul material oferit, intervenția 
noastră a fost axată și pe consiliere 
psihologică, servicii de mediere a accesului 
la beneficiile sociale conform legislației în 
vigoare, documentare, serviciile de educație 
din comunitate, sprijin calificat pentru 
integrare școlară, gestionarea resurselor și 
relaționare socială.

Campania
„Povești de-acasă”

Campania a culminat frumos, 
pe 1 iunie, de Ziua Copiilor, 

fiind onorați să ascultăm povestea 
de seară, citită de însăși 

Președinta Republicii Moldova, 

MAIA SANDU
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ANUAL, ÎN LUNA 
SEPTEMBRIE,  

ECHIPA BERD’S DESIGN 
HOTEL, MARCHEAZĂ 

„ZIUA CARITĂȚII”

Cu sprijinul donațiilor celor invitați la cină, 
dar și donarea zilei de naștere Ambasadoarei  
CCF Moldova, Lucia Berdos, am realizat cel mai 
mare vis al Cătălinei. Astăzi este stăpâna casei visate. 
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”IN THE SPOTLIHT” 
with MARIANA DAHAN

Luna noiembrie a venit cu noi vești frumoase.
La Chișinău a ajuns moldoveanca Mariana Dahan.

Deși cu o misiune importantă, însoțită de o echipă de 
cineaști de la Hollywood alături de care filmează un 
documentar despre parcursul vieții ei pentru Netflix, Mariana 
a organizat o seară specială dedicată susținătorilor și 
prietenilor CCF Moldova.
În rolul nobil de Ambasador CCF Moldova, contribuie 
constant în susținerea cauzei organizației. 

În spiritul său generos, Mariana a dedicat seara unei 
tinere mame studente, care-și crește singură copilul, 
încurajându-i visele, aspirațiile și apreciindu-i determinarea. 
Tânăra mamă a primit o bursă lunară până la finalizarea 
facultății, iar la încheierea studiilor un sprijin financiar pentru 
un start de succes în viață.

„Sunt studentă la Universitatea Alecu Russo 
din Bălți, facultatea de Drept și Științe sociale 

și-mi fac studiile la asistența socială în anul 
doi. Am o fetiță Anișoara, care are 1 an și 6 luni. 
Când eu sunt la studii, cu fata mea stă mama. 

Nu este mama mea biologică, 
dar m-a crescut de la 9 ani, în casa de copii 

de tip familial”, spune Tatiana.



www.ccfmoldova.org GARAGIA WINERY și Berd’s Design Hotel
Partenerii evenimentului
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„DĂRUIEȘTE CĂLDURĂ”

Asemeni Marinei, alte 13 familii cu 42 de copii s-au 
aflat la începutul iernii în situații acute. Am reușit 
să le aducem la propriu căldura în suflete și case.

Alături de membrii EBA am reușit să aducem căldura în 
casele a 13 familii.

„Mi-a fugit pământul de sub picioare, 
când mi-au zis cei de la asistența socială 

că din cauza neîncălzirii casei, Cătălina poate 
ajunge la un centru de plasament. 

Eu nu știu ce m-aș fi făcut fără ajutorul 
oamenilor de la CCF Moldova. Lucrez cu ziua 
prin sat, dar acum iarna unde...?”, a zis Marina. 



Gala Generozității 2021
Pentru a VIII-a ediție ne-am adunat la cel mai mare 
eveniment anual, deja consacrat, CCF Moldova.   
Alături de patroana CCF Moldova, Valentina Nafornița, 
pe scena bunătății au urcat violonista Rusanda Panfili, 
pianistul Marcel Lazăr și mezzo-soprana Lilia Istrati.

Cu sprijinul partenerilor și tuturor invitaților, 
în acest an, în cadrul concertului 
și licitației caritabile am adunat  
290 000 de lei.

„Celor mai puțin 
fericiți… Deseori 

auzim această frază 
spusă cu sinceritate 
și compasiune. Dar 

cât de fericiți suntem 
noi? Îmi aduc aminte 

de copilăria mea 
pe care am trăit-o 
în familie, o familie 
modestă din satul 

Cuhnești, Republica 
Moldova. Ce aveam 
noi? Ceva de mare 
preț – FERICIREA. 
Astăzi învăț să fiu 

fericită, atunci pur și 
simplu eram. Această 
cauză, această gală, 

în timp am înțeles că o susțin cu multă dăruire. 
Fiecare copil pe care l-am cunoscut prin cauza 
CCF Moldova îmi oferă o lecție de viață, de a 
trăi viața frumos așa cum este ea, cu bune și 
cu mai puțin bune. Aș dori ca fiecare dintre 
noi să ne gândim la aceasta și să prețuim 

ceea ce avem. Iar pe acești micuți să îi ajutăm 
să rămână sau să se reîntoarcă într-o familie 

iubitoare”, a mărturisit soprana Valentina 
Nafornita în cadrul Galei Generozității.www.ccfmoldova.org
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Anual, Gala Generozității este susținută de 

Victoriabank, Purcari, Fundația Felicia, iar în acest an s-a alăturat și Synevo Moldova
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Aprecieri pentru GENEROZITATE 
și RESPONSABILITATE SOCIALĂ

În cadrul evenimentului Gala Generozității, Ambasadorii 
CCF Moldova, Lucia și Dorian Berdos, au avut una dintre 
misiunile nobile, de a aprecia suportul constant a doi 
parteneri, care în ultimii ani și-au extins sprijinul pentru 
organizație, Victoriabank și Mary Kay Moldova.



Crăciunul copiilor 
Acasă de Crăciun… 
la asta ne gândim fiecare în preajma sărbătorilor 
de iarnă.

Pentru aproape 1000 de copii, Acasă mai rămâne 
un vis în cele mai grave situații - un cuvânt. 
Fiind trimiși în centre de plasament, orfelinate sau orice 
alt serviciu rezidențial, acestea le curmă speranțele… 
Într-un moment dat ei simt că-și pierd nădejdea, 
dar noi nu!

Rămânem aproape de ei în căutarea 
celor mai bune soluții.

În acest an, copiii din Liceul Prometeu Prim, 
au pictat noi speranțe, ilustrând imagini de Crăciun 
pentru noi carduri care poartă mesajele bunătății. 

Cardurile poștale pictate de copii, achiziționate de 
companii, oameni de afaceri, părinți și susținători 
CCF Moldova,  au ajuns în toate colțurile țării, 
dar și-n afara ei. Este o contribuție financiară pentru 
munca organizației dedicată copiilor separați de familii.

www.ccfmoldova.org



www.ccfmoldova.org

„Mama mea e ca un 
șoc (a se citi suc), 

parcă vreu s-o beu  
și s-o beu cu paiul,  
nu mă mai satul 

(satur) ”.

Daria, 3 ani, ajutată 
să rămână în familia 
sa, să simtă gustul 

sucului toată copilăria

„După ce voi ne-ați 
făcut acoperișul,  

în casă nu mai plouă 
și mama e mai 

veselă, și mie îmi 
place să o văd așa” 

Olga, 6 ani

„Sunt cel mai fericit 
acum! Merg ca toți 
copiii la școală, la 

magazinul din sat, ies 
în drum cu prietenii 

din mahala”

Alexandru, 8 ani. 
De la naștere până 
de curând a stat la 

orfelinat, acum este 
într-o familie de 

asistenți parentali

„Căsuța noastră pare 
mai mare după  

ce am pus dulapul,  
iar în el toate lucrurile 

mele și a fraților”. 

Elena, 13 ani
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Oamenii alături de care misiunea 
noastră devine auzită

Valentina Nafornița
patroană CCF Moldova

Lucia și Dorian Berdos
ambasadori CCF Moldova

Ilinca Avram reprezentantă 
specială CCF Moldova

Iulian Bercu
ambasador CCF Moldova

Mariana Dahan
ambasadoare CCF Moldova

Valentina Vidrașcu
ambasadoare CCF Moldova
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Atunci când avem nevoie să ne 
sfătuim, la ei apelăm, Advisory board

Bogdan Pleșuvescu
președinte 
Victoriabank

Silvia Radu
femeie de afaceri

Eugen Comendant
operation director 
Purcari 



rezultate 2004 – 2021  
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7194
de copii ajutați

10
instituții  rezidențiale închise

1
casă comunitară pentru copii cu dizabilități 
severe deschisă în mun. Chișinău

2495
de copii sprijiniți să rămână în familiile lor

1596
de copii ajutați să revină în familii din instituții 
rezidențiale

1008
de copii cu cerințe educaționale speciale 
sprijiniți să se integreze în școlile și grădinițele 
comunitare

360
de familii noi de asistenți parentali profesioniști 
aprobate

28
de autorități publice  locale sprijinite

26 483
de profesioniști instruiți

23
de servicii sociale de zi deschise
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parteneri internaționali

parteneri  locali
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susținători



A
Aura Revenco  
Ana Cazacu
Ana Smolnitschi  
Alexandru Gîncu  
Alexandru Pârlea
Anna-Katharina Scheidereiter  
Anatol Untură 
Andrei Mocanu  
Alex Guțaga  
Andrei Valean  
Alexandru Cernăuțan  
Alexandru Scobioală

B
Bogdan Pleșuvescu

C
Claudia Partole 
Constantin Lisnic  
Cezara Kolesnik
Ceslav Ciuhrii  
Cristina Aramă  
Cristian Saulea

D
Diana Voevutski
Dumitru Sliusarenco 
Diana Ivanov
Diana Decuseară-Onică  
Dana Ciobanu
Dorian Berdos  
Dorin Mereuță  
Dumitru Niculăiță

E
Elena Frunze-Hatman  
Eugen Botnaru
Elena Grădinaru  
Elena Bancilă  
Eugen Boico

F
Felicia Sîrbu

G
Gloria Gorceag
Gabi Marcu  
Galina Vieru  
Ghenadie Gâlcă  George Teodorescu

mulțumiri
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I
Ilinca Avram  
Igor Hîncu
Inna Colbasiuc  
Ivanka Costru  
Ilie Chirtoacă  
Iulia Bogușevschi  
Iulian Bercu
Irina Ghelbur  
Ion Sturza  
Ionică Dicusari  Iosif Ienei

K
Katherina Pasikovsky  Krassimir Savov

L
Lilia Ojovan  
Ludmila Gheorghiță  
Lucia Berdos
Lucia Gariuc  
Lili Lozan
Ludmila Adamciuc
Luminita Suveică 
Lorina Cernogal  
Lidia Nafornița  
Lorena Bogza  
Lucian Danileico

M
Maia Sandu
Mirela Urusciuc
Mariana Rufa  
Mariana Dahan  
Mama in. Ie  
Mihai Colinn  
Maria Marian  
Marcel Lazăr
Mirela Chiriac Bulgaru

N
Natalia Neagu  
Natalia Lefter (Andrei)  
Natalia Gârbu
Nicu Țurcanu  
Natalia Madan  
Nadia Darie  
Natalia Barbu
Natalia Luncaș-Ionel  
Nina Lefter
Natalia Șveț
Natalia Luncaș-Ionel  
Natalia Neagu  
Natalia Năstas  
Nicolae Tricolici

mulțumiri
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TVR Moldova 

Jurnal TV

Pro TV 

Publika TV 

Prime TV 

Moldova 1 

Tezaur TV

Radio Europa Liberă 

Radio Chișinău 

Radio Noroc

Radio ZUM www.ccfmoldova.org



O
Olga Țepordei
Oxana Greadcenco Oleg Ursan  
Olesea Nastas  
Olga Melniciuc  
Olga Holban  
Otilia Drăguțanu

P
Petru Hadârcă Pasha Parfeni

R
Răzvan Ursu 
Ruslan Cojocaru Rusanda Panfili 
Roman Batin 
Roman Rybaleov Rusanda Cebotari

S
Stela Moldovanu 
Stefano Iannucci 
Stela Botez 
Sandu Scobioală 
Silvia Lunevi 
Sorin Bălănel
Svetlana Dogotaru

T
Tudor CebanTatiana Valachi
Tinka și Oleg Mardari 
Tatiana Țâbuleac

V
Valentina Vidrașcu Valentina Nafornița 
Vasile Botnaru 
Veronica Arpintin 
Victor Bostan 
Vitalie Braniște 
Vitalie Chiperi 
Vitalie Corniciuc 
Vlad Babenco 
Valeriu Arnăutu 
Valentin Moscalu 
Valeriu Briciuc

X
Xenia Piciughin

mulțumiri
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